今年要建30处"青年驿站"

共青团淄博市委"我为青年办实事"六大行动发布

淄博6月5日讯 6月4日上午,共青团淄博市委召开媒体吹风会,发布"我为青年办实事"六大行动。

共青团淄博市委副书记王 琼向与会记者发布了淄博共青 团"我为青年办实事"六大行动, 通报了淄博共青团近期各项工 作进展情况。与会记者就"希望 小屋"项目建设、"青年驿站"运 转情况、"来淄体验"活动进展、 "淄博青年月"活动开展等进行 提问,淄博市志愿者行动指导中 心主任于磊,共青团淄博市委工 农部副部长王天,共青团淄博市 委权益部部长、宣传部负责人陆 冰先后对记者提问进行了解答。

记者了解到,共青团淄博市 委按照中央决策部署和省市委、 团省委工作要求,立足共青团工 作实际,提出了"我为青年办实 事"六大行动,作为贯穿全年的 重点工作项目推进落实。六大 行动主要包括:

服务青年发展行动。建设30处"青年驿站",为来淄就业创业青年提供预约入住、人才政策、岗位查询、休闲交友等保姆式服务。打造7处"青年会客厅",设置影音娱乐、运动健身、文艺生活等功能区,提供人才政策宣讲、相亲交友和城市融入等"一站式"服务。开展"青年发展微论坛"100场次。开展青少年研学活动,服务青少年2万人。

乡村好青年赋能行动。强 化乡村好青年队伍建设,发挥市 县乡村好青年联盟集聚作用。 发挥各镇街青年人才党支部作 用,推动"好青年"列为村(社区) 后备人才重点培养对象,优化完 善扶持政策。

服务青年融入行动。在网 红打卡地举办青年生活节、青年 文化艺术节等活动20场次。举 办各类专场婚恋交友、情感培训 交流活动30场次,举办淄博市第十六届青年集体婚礼。推出"齐青卡",为青年提供消费、贷款等专属优惠。做好青少年权益维护与预防青少年违法犯罪工作,广泛开展青少年违法犯罪工作,广泛开展青少年普法、防诈骗等宣传教育活动300场次。做好合届金融与产业发展(淄博)峰会、鲁港经济合作洽谈会、中国(淄博)国际陶瓷博览会等大型赛会志愿服务。深化"牵手关爱""金晖助老""阳光助残"及阻泳志愿服务等品牌项目。完成青年志愿服务等品牌项目。完成青年志愿报务失进集体、个人评选。

服务青年"双创"行动。依托"鲁青基准贷""鲁青担保贷"项目合作银行、市内其他金融机构为淄博市青年创业人才提供创业贷款授信2亿元。成立青年创业导师团,为高校毕业生、来淄创业青年等100名青年创业者提供"1对1"咨询服务。举办各

类青年创新创业大讲堂、全市青年创新创效训练营、青年创新创 业大赛等活动。实施"青鸟计划 人才聚齐"项目,开展线上云招聘、线下专场招聘、团团带岗进 高校、名校学子"来淄体验"、大 学生实习计划等系列活动30场次,覆盖3万名青年。

青年安全生产技能提升行动。梳理汇总全市重点监管企业,发动企业青工开展安全生产技能提升行动。鼓励各区县开展"青安岗"创建活动,常态化开展安全警示教育、安全隐患排查、安全知识培训、安全岗位练兵和安全创新攻关等活动。强化青年安全生产意识,提升安全生产技能。设置安全宣传栏和岗位安全标识等。开展安全应急培训和演练、安全生产大讲堂、"安全隐患随手拍"等活动。

服务困境儿童关爱行动。 年内至少新建200处"希望小 屋",开展亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、感受城市等后续配套志愿服务2000场次。针对残疾儿童、服刑人员未成年子女等重点青少年群体,组织开展助残志愿服务、亲情见面会等活动。

下一步,共青团淄博市委将按照"月月有活动、青春不打烊"的标准,列好时间表、画好路线图,不折不扣地抓落实求突破,争当淄博高质量发展的"最红战旗",为加快建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市贡献青春力量。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **孙良栋** 通讯员 **何 静怡**



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码看更多 内容

两岁女童高烧昏迷 民警驾车紧急送医

女童已康复出院

淄博6月5日讯 6月4日,淄博市公安局高新区分局科技园派出所民警收到一对夫妻送来的印有"人民警察 一心为民"的锦旗,夫妻二人向救助民警深鞠一躬,表示感谢。

5月31日,淄博市公安局高 新区分局科技园派出所民警李 宗一带领处警人员在淄博高新 区鲁泰大道银泰城路段巡逻备 勤时,一名20多岁的女士怀抱2 岁女儿急匆匆跑到民警面前哭 诉求助,称其女儿高烧导致昏 迷,由于风雨很大,行车困难,现 堵在路上无法前行去往医院,遂 向民警求助。

当日天气恶劣,鲁泰大道因修路堵车严重,私家车难以通行。民警迅速反应,立即让求助者抱着女儿乘上警车。风雨中警灯闪烁,以最快速度将母女二人送至淄博市妇幼保健院(新院区)。民警抱着孩子冲进急诊室,待医生和护士安排救治妥当后,方才默默离开。

6月4日,求助者女儿已康复

出院,求助者夫妻手持印有"人 民警察一心为民"的锦旗,来到 科技园派出所,向当日救助民警 送上锦旗,深鞠一躬表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心 记者 任灵芝 通讯员 王 剑峰



扫描"鲁中晨报"APP 二维码看更多 内容



民警抱着女童跑进急诊室。

捐献造血干细胞 他是全省第1000例

27岁淄博小伙周欢赴济南捐献

淄博6月5日讯 "我今天到了济南,跟医生交流了一些情况,明天开始打动员剂,初步定在10日进行造血干细胞捐献。"5日晚,淄博小伙周欢在电话里告诉记者。周欢将成为全省第1000例、淄博市第72例、桓台县第6例造血干细胞捐献者。

周欢今年27岁,是桓台县 马桥镇政府的一名机关干部, 于2018年6月加入中华骨髓 库,成为一名造血干细胞捐献 志愿者。今年4月份,他接到 了桓台县红十字会的通知,告 知他与一名白血病患者造血 干细胞初配相合,询问若是配 型成功,是否愿意捐献。

周欢告诉记者:"当时我挺惊讶的,因为一般非血缘关系配型成功率仅为几万分之一,许多志愿者5年、10年甚至20年都未能配型成功。而我仅仅等了3年就配型成功,这让我感到与这名患者非常有缘。实施造血干

细胞捐献是我的夙愿,我毫不 犹豫就同意了。"

淄博市红十字会三级调研员刘永锋出席会议并讲话。他指出,近年来,伴随着新时代文明实践活动的扎实推进,淄博市造血干细胞捐献工作取得了显著成绩,入库志愿者1.3万余人,成功实现非血缘关系造血干细胞捐献71例。全省首例造血干细胞捐献者、全省首例涉美捐献者、全省首例涉

澳捐献者均出自淄博。淄博 市造血干细胞捐献者群体和3 名捐献者个人获"感动淄博"年 度人物(群体)表彰。

欢送会上,周欢表示,通过 此次捐献,他更深刻地认识到 捐献造血干细胞的重要意义, 也将动员更多的人加入造血 干细胞捐献志愿者队伍。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **孙渤海**

■ 相关链接

什么是造血干细胞?

造血干细胞是所有造血 细胞和免疫细胞的起源细胞, 可以分化成多种细胞,因此是 多功能干细胞。

为 什 么 要 捐 献 造 血 干 细胞?

捐献造血干细胞也称为 捐献骨髓,主要是造血干细胞 移植前的准备。

造血干细胞移植可治疗 恶性血液病,部分恶性肿瘤,部 分遗传性疾病等75种致死性 疾病。

造血干细胞志愿捐献者的 健康标准是什么?

年龄在18至45周岁,身体健康,血液检查合格者,都可以成为造血干细胞捐献者。

捐献造血干细胞的过程痛苦吗?捐献后,对自身有损伤吗?

现在捐献造血干细胞,早已告别了直接从骨髓中抽取知的方式,而是通过皮下油的方式,而是通过皮下细胞动员剂,将骨髓中干细胞动员到外周血。因此,就像献血一样,从捐献者手臂静脉处采集全血,通过血细胞分离机提取造血干细胞。

造血干细胞对于捐献者来说,可能只是存在于骨髓静息状态的备用细胞。但对患者而言,这些细胞就是"生命火种"。捐献后,由于造血干细胞能够自我复制,很快恢复之前状态,因此,不会对身体造成损伤。

据"央视新闻"客户端



周欢